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викласти було б нормою Закону України «Про оренду землі», а не підзаконного 

акту. 
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ДО ПИТАННЯ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ І ПРОТИДІЇ 

КОРУПЦІЇ 

 

В умовах незавершеності процесів децентралізації влади проблеми 

розмежування земельних повноважень органів державної влади і органів 

місцевого самоврядування, чіткості та не дублювання функцій є актуальним, 

адже децентралізація набирає все більших обертів і може стати предметом 

політичних та інших спекуляцій. 

Основні нормативно-правовими актами, які регулюють здійснення 

повноважень у сферах використання майнових, фінансових та земельних 

ресурсів в процесі створення і функціонування об’єднаних територіальних 

громад (далі за текстом ОТГ) є Конституція України, Концепція реформування 

місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні, Закон 

України «Про місцеве самоврядування в Україні», також відповідно 

Бюджетний кодекс України та Податковий кодекс України. Ключовим є Закон 

України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» від 5 лютого 

2015 року [1].  

В законодавстві відсутнє поняття «об’єднана територіальна громада», 

що є вкрай негативним для визначення статусу об’єднаної громади та змісту її 

повноважень [2]. Погоджуючись з цим висновком відзначимо про 

недостатність та недосконалість повноважень у регулюванні земельних 

відносин в ОТГ. 

Правові питання компетенції органів місцевого самоврядування 

врегульовані в Законі України «Про місцеве самоврядування в Україні», де 

виконавчим органам рад делеговані такі повноваження у галузі земельних 

відносин як: здійснення контролю за додержанням земельного законодавства, 

використання та охорони земель, реєстрація суб’єктів права власності на 

землю, права користування землею і договорів на оренду землі, видача 
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документів, що посвідчують право власності і право користування землею, 

організація і ведення земельно-кадастрової документації, вирішення земельних 

спорів та ін. Однак ці повноваження є недостатніми для забезпечення 

функціонування громад, формування економічно спроможних, бюджетно 

стійких, конкурентних громад та належного використання просторового базису 

– землі. 

Вважаємо, що це мають бути не лише об’єднані територіальні громади, 

але й населені пункти, які стануть центрами для адміністративного об’єднання 

громад в процесі майбутнього приєднання однієї громади до іншої. І тому 

законодавче «розмежування» функцій органів влади і місцевого 

самоврядування має відбутись з дотриманням наступних принципів: чіткість, 

визначеність, вичерпність, повнота, економічна та організаційна доцільність 

покладення функцій на ті чи інші органи влади у царині компетенції 

регулювання земельних відносин здійснення комунальної власності на землю 

на місцях, в громадах. 
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КОРУПЦІЯ У СИСТЕМІ ОСВІТИ ТА ЇЇ ПРОЯВИ:  

ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ 

 
Корупційні дії визнаються протиправними в усьому світі. Норми про це 

містяться у Конвенції ООН проти корупції та національному законодавстві: 
Законі України «Про запобігання корупції», Кримінальному кодексі, Кодексі про 
адміністративні правопорушення, тощо. Водночас у наукових колах цілком 
слушно корупцію прийнято розглядати не тільки з точки зору правопорушення, а 
й як багатоаспектне соціально-політичне явище. Так, згідно з О.Прохоренком, 
корупція є : 

- по-перше, своєрідним відображенням політичних, економічних, 
ідеологічних та інших соціальних явищ і процесів, які мають місце у суспільстві 
та державі, і є результатом недосконалого функціонування державних та 
суспільних інститутів, закономірною реакцією членів суспільства на вади 
суспільного розвитку; 
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